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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 05 DE NOVEMBRO DE 2018.  
 
ATA No 09/2018 – Aos cinco dias do mês de novembro do ano dois mil e dezoito, na sala 
Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião ordinária da 
Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, 
Profa. Daisy Moreira Cunha, e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. 
Wagner Ahmad Auarek, Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa Mônica Correia 
Baptista, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Profa. Cynthia Greive Veiga, 
Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Prof. Juarez Melgaço Valadares, 
Chefe do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz 
Nogueira, Coordenador do Colegiado do Curso de Pedagogia; Profa. Shirley Aparecida de 
Miranda, Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para 
Educadores Indígenas; Prof. Geraldo Márcio Alves dos Santos, Coordenador do Colegiado 
do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, 
Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional; Prof. Gilcinei Teodoro 
Carvalho, Profa. Juliana Batista dos Reis e Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, 
representantes dos professores efetivos; Profa. Francisca Izabel Pereira Maciel, Diretora do 
CEALE; Profa. Marina Assis Fonseca, Diretora do CECIMIG; Profa. Maria Isabel Antunes 
Rocha, representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, 
representante da FaE no CEPE; Profa. Rosimar de Fátima Oliveira, representante convidada 
do NAPq/FaE; Prof. Edgar Rodrigues Barbosa Neto, representante convidado do 
CENEX/FaE. Verificada a existência de quórum, a senhora diretora agradeceu a presença de 
todos e deu início aos trabalhos. 1. Aprovação da ata. A senhora diretora submeteu aos 
membros da Congregação a ata da reunião do dia 1º/10/2018, enviada antecipadamente para 
todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A 
senhora diretora informou: 2.1. Que a chuva forte conjugada à ventania ocorrida na tarde do 
dia 25 de outubro provocou o entupimento das saídas de água do telhado e das áreas de 
escoamento do prédio da FaE devido à quebra de galhos das árvores, o que provocou 
vazamentos e alagamentos em diversos espaços da Unidade. O servidor Ueliton Lopes 
Moreira, chefe do Setor de Serviços Gerais, relatou a situação encontrada na manhã do dia 
26/10 e as providências tomadas junto aos órgãos da administração central. Foi realizada 
uma vistoria técnica pela Divisão de Áreas Verdes, que emitiu um laudo sobre a situação das 
árvores dos jardins internos e externos, sugerindo a poda de algumas e a supressão de outras, 
solicitando a apreciação e decisão da Congregação sobre o assunto. Após ampla discussão 
foi aprovada a ampliação da discussão com toda a comunidade FaE para posterior decisão da 
Congregação. 2.2. Que a documentação necessária para que a Deputada Margarida 
Salomão proponha emenda parlamentar para obtenção de recursos para conclusão das 
obras do prédio anexo foi providenciada pela Pró-Reitoria de Administração e 
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encaminhada à referida Deputada. 2.3. Que a confraternização de Natal de 2018 será 
realizada no dia 14 de dezembro, no espaço Freiriano da FaE. A contribuição será de 
R$28,00 (vinte e oito reais) por pessoa, com adesão até o dia 28 de novembro. 2.4. Sobre a 
importância da devolução da relação de bens móveis conferida por todos dentro do prazo 
definido, passando a palavra à servidora do Setor de Patrimônio, Marlília Ribeiro, que 
informou sobre a legislação vigente e esclareceu as dúvidas dos presentes. 2.5. Que foi 
constituída a comissão de inventário físico anual de bens móveis da Faculdade de Educação, 
exercício 2018, constituída pelos servidores Gláucia Fernandes Pinto, Aldimar Guilherme 
Gomes de Assis, Alexandre Dias Santos, Ângela Maria de Araújo Almeida, Eder de Matos 
Barbosa e Luciana Gomes da Luz Silva. 2.6.  Que a Pró-Reitoria de Graduação publicou a 
Chamada Interna do Programa de Apoio a Projetos Estruturantes de Laboratórios para o 
Ensino de Graduação (PALEG 2018), no âmbito da UFMG, quando o CECIMIG/FaE 
apresentou proposta para o projeto intitulado Restauração e modernização dos laboratórios 

de ensino de Ciências Naturais da Faculdade de Educação. 2.7. Que a Prograd está 
analisando a situação dos Colegiados Especiais da UFMG e, como o mandato da 
Coordenação do Colegiado Especial de Licenciatura está vencido, vem conversando com a 
direção da FaE sobre uma proposta para a administração partilhada, ficando a coordenação 
com uma das unidades com curso de licenciatura e a subcoordenação com a FaE. Após 
ampla discussão foi aprovada a proposta de manutenção da coordenação e da 
subcoordenação do referido colegiado com professores da FaE. Aprovou-se também que na 
próxima reunião da Congregação sejam discutidos os nomes propostos pelos Departamentos 
para o próximo mandato na direção do Colegiado de Licenciatura para posterior indicação à 
Prograd. 2.8. O servidor Alexandre Dias Santos informou a situação atual dos recursos 
financeiros da FaE e esclareceu que o prazo final para emissão de empenhos do exercício 
2018 será dia 09 de novembro. Em seguida esclareceu às dúvidas dos presentes. A professora 
Rosimar informou que o prazo para solicitação de liberação de recursos do Fundo FaE para 
participação em eventos terminou no dia 30 de outubro. 2.9. A professora Rosimar informou 
sobre o XIV Encontro de Pesquisa em Educação, realizado no período de 16 a 18 de outubro 
de 2018, quando foi registrada a presença de 327 participantes, mas deste total, poucos são 
alunos do Curso de Pedagogia.  2.10. A professora Juliana informou a realização, no dia 
06/11/18, de 08:00 às 18:00 horas, no Auditório Neidson Rodrigues, do Seminário do 
Observatório da Juventude. 2.11. O professor Geraldo Márcio informou que o LECAMPO 
conseguiu vagas na Moradia Estudantil III, para hospedagem dos alunos em janeiro de 2019, 
durante a etapa presencial do curso. 3. Aprovações ad referendum: Foram homologadas as 
seguintes aprovações: 3.1. Progressões funcionais: a) Profa. Álida Angélica Alves Leal, do 
nível 1 para o nível 2 da classe de assistente; b) Prof. Célio da Silveira Júnior, do nível 1 para 
o nível 2 da classe de adjunto; c) Profa. Daniela Freitas Brito Montuani, do nível 1 para o 
nível 2 da classe de adjunto; d) Prof. Heli Sabino de Oliveira, do nível 1 para o nível 2 da 
classe de adjunto; e) Prof. Júlio Emílio Diniz Pereira, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
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associado; f) Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
associado; g) Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, do nível 3 para o nível 4 da classe de 
associado; h) Profa. Maria José Batista Pinto Flores, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
adjunto; i) Profa. Maria José Francisco de Souza, do nível 1 para o nível 2 da classe de 
adjunto; j) Profa. Nayara da Silva de Carie, do nível 1 para o nível 2 da classe de adjunto.  
3.2. Projeto Saberes Indígenas na Escola – Rede SIE UFMG, coordenado pela professora 
Shirley Aparecida de Miranda. 3.3. III Curso de Aperfeiçoamento Escola da Terra: formação 
continuada de educadores, coordenado pela professora Maria Isabel Antunes Rocha. 3.4. 
Projeto A Educação Básica Pública nos Estados do Nordeste-Brasil: condições de oferta e 
perspectivas para expansão com qualidade, coordenado pela professora Dalila Andrade 
Oliveira. 3.5. Acordo de cooperação entre a Universidade Federal de Minas Gerais e a 
Université de Tours (França) para desenvolver cooperação mútua nos domínios da formação, 
da pesquisa científica e da difusão da cultura científica e técnica. 4. Convênio UFMG e 
Universidade Nova de Lisboa – Portugal. A professora Daisy apresentou as propostas de 
convênio, sem movimentação financeira, a serem celebrados entre a UFMG e a Faculdade de 
Ciências Sociais e Humanas da Universidade Nova de Lisboa – Portugal, com o objetivo de 
parceria internacional para o desenvolvimento do projeto de pesquisa “Educação, 
subjetividade e cultura digital” e do programa de extensão “Brota – juventude, educação e 
cultura”. Colocada em votação, as propostas foram aprovadas por todos. 5. Curso de 
Especialização Leitura e Escrita na Educação Infantil. A senhora diretora passou a 
palavra à professora Mônica Correia Baptista, coordenadora do curso, para apresentar a 
proposta. Após a apresentação, a professora Mônica esclareceu as dúvidas dos presentes. Em 
seguida, colocada em votação a proposta foi aprovada por todos. 6. Composição do 
Colegiado do Curso de Graduação em Pedagogia. A professora Daisy fez a leitura do 
documento recebido da Coordenação do Colegiado do Curso propondo a alteração na 
composição do referido colegiado, ficando assim composto: coordenador, subcoordenador, 
02 (dois) representantes docentes do Departamento de Administração Escolar, 02 (dois) 
representantes docentes do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação, 02 (dois) 
representantes docentes do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino, e, representação 
discente na forma prevista no Estatuto e no Regimento Geral da UFMG. Após discussões, a 
proposta foi aprovada. 7. Parecer da comissão avaliadora da promoção da professora 
Marlucy Alves Paraíso para a Classe E, professor titular. A senhora diretora 
informou os documentos constantes do processo, quais sejam: a) ata da sessão de 
apresentação do memorial; a) ata da sessão de julgamento de títulos; c) quadro de notas 
obtidas pela candidata; e, d) parecer final da Comissão Avaliadora, constituída pelos 
professores Dr. Antônio Flávio Barbosa Moreira (Universidade Católica de Petrópolis), 
Dra. Jane Felipe de Souza (UFRGS), Dra. Lucíola Licínio de Castro Paixão Santos 
(FaE/UFMG), Dra. Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca (FaE/UFMG) e Dra. Nilda 
Guimarães Alves (UERJ) considerando a professora Marlucy Alves Paraíso apta à 
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promoção para a Classe E, Professor Titular do Departamento de Administração Escolar. 
Em seguida, colocado em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 8. Processo 
de estágio probatório. A senhora diretora apresentou o processo de Avaliação Final de 
Estágio Probatório da professora Libéria Rodrigues Neves, com parecer favorável da 
professora Juliana Batista dos Reis. Após a leitura do parecer, o mesmo foi aprovado por 
todos. 9. Indicação de representante da FaE no Comitê Assessor de Ciências 
Humanas da PRPq. A senhora diretora fez a leitura de ofício da Pró-Reitoria de 
Pesquisa solicitando a apresentação de duas listas tríplices de docentes da Unidade, para 
que sejam escolhidos os substitutos das professoras Maria Cristina Soares de Gouvêa e 
Thaís Nívia de Lima e Fonseca no referido Comitê. Após discussões, foram aprovados os 
nomes da professora Rosimar de Fátima Oliveira e do professor Júlio Emílio Diniz 
Pereira. 10. Outras aprovações. 10.1. Relatório de conclusão do curso de aperfeiçoamento 
“Formação Continuada de Educadores Escola da Terra”, coordenado pela professora Maria 
Isabel Antunes Rocha. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Daisy encerrou a reunião, da 
qual, eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de secretária, lavrei a presente ata, que, se 
aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 05 de novembro de 2018. 


